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PREDGOVOR P 
 

Predmet “Organizacija železničkog saobraćaja” postoji u nastavnom planu od 
osnivanja Saobraćajnog fakulteta, bolje rečeno od osnivanja Visoke saobraćajne 
škole (1950. godine), ali pod nazivom ″Eksploatacija železnica″. Nastavnim pla-
nom od 1971. godine iz praktičnih razloga materija ovog predmeta je podeljena 
na dva dela, i to ″Organizacija železničkog saobraćaja I″ i ″Organizacija železni-
čkog saobraćaja II″. Iako ova dva predmeta čine jednu celinu, podela je izvršena 
tako da omogućuje paralelno, pa čak i nezavisno praćenje jednog ili drugog. U 
takvom obliku kao dvosemestralni predmet izučavao se na četvrtoj i petoj godini 
studija do 2007. godine. U toj godini uvođenjem novog nastavnog plana i progra-
ma, usklađenog sa Bolonjskom deklaracijom, predmet je podeljen na dva jedno-
semestralna predmeta. U tom obliku egzistira i danas kao predmeti ″Tehnologija 
železničkog saobraćaja″ i ″Prevoz putnika na železnici″. 

Ova knjiga predstavlja dopunjeno i izmenjeno izdanje Zbirke rešenih zadata-
ka iz predmeta ″Organizacija železničkog saobraćaja II″, a zbog navedenih pro-
mena u nastavnom planu i programu, kao i izmena i dopuna u sadržaju nosi novi 
naziv: ″Zbirka rešenih zadataka iz tehnologije, planiranja i eksploatacije železni-
čkog saobraćaja″. Ona u osnovi prati nastavnu materiju izloženu u osnovnom 
univerzitetskom udžbeniku ″Organizacija železničkog saobraćaja II″, čiji su auto-
ri prof. dr Mirko Čičak, dipl. inž. i doc. dr Slavko Vesković, dipl. inž., a izdanje 
Saobraćajnog fakulteta, 2005. godine, a obuhvata nastavne programe predmeta 
″Tehnologija železničkog saobraćaja″ i ″Prevoz putnika na železnici″. Takođe, 
treba istaći da u izvesnim segmentima knjigu mogu da koriste i studenti master 
studija u okviru predmeta ″Odabrana poglavlja iz tehnologije i eksploatacije že-
lezničkog saobraćaja″. 

Zbirka obuhvata: organizaciju rada stanica, organizaciju kolskih tokova-plan 
formiranja vozova, organizaciju rada čvorova , organizaciju rada u industrijskim 
kompleksima i lukama, organizaciju putničkog saobraćaja, troškove voza, istraži-
vanje i utvrđivanje kvaliteta usluge u železničkom saobraćaju i tehno-ekonomsko 
vrednovanje i ocenu investicionih projekata. U knjizi se pošlo od prostijih ka slože-
nijim zadacima, tako da se u poslednjem poglavlju daju i kompleksni zadaci tehno-
ekonomskog vrednovanja i ocene investicionih projekata. U cilju sveobuhvatnosti 
materije u ovoj knjizi su isti i slični pojedini zadaci iz osnovnog udžbenika. 

Cilj ove zbirke je da pomogne prvenstveno studentima osnovnih akademskih 
studija, ali u izvesnoj meri i studentima master akademskih studija u razumeva-
nju i usvajanju materije obuhvaćene osnovnim udžbenikom, kroz konkretne za-
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datke i načine njihovog rešavanja. Pored toga, zbirka je obogaćena i određenim 
sadržajima i oblastima koji nisu sadržani u osnovnom udžbeniku. Takođe, ova 
knjiga poslužiće veoma korisno diplomiranim inženjerima saobraćaja, kao i inže-
njerima saobraćaja i svim onim koji se bave organizacijom i eksploatacijom žele-
zničkog saobraćaja, kao i tehno-ekonomskim vrednovanjem i ocenom investicio-
nih projekata. 

Posebnu zahvalnost dugujemo recenzentu doc. dr Norbertu Pavloviću na ko-
risnim savetima i sugestijama čime je doprineo boljem razumevanju i većem kva-
litetu knjige. 

Sve primedbe i sugestije koje će da poboljšaju sadržinu knjige, tehnička reše-
nja, pojedine detalje ili jasnoću izlaganja prihvatićemo sa zahvalnošću. 

 
Autori 
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